



ПАМЯТНИК ВОИНАМ - СПОРТСМЕНАМ УРАЛА

Памятник воинам - спортсменам Урала, участникам Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов установлен в городе Екатеринбурге на улице Победы. Он стоит на аллее рядом с Дворцом спорта. Авторами памятника стали Грюнберг К.В. и Говорухин В.А, а архитектором Истратов А.Ю. Памятник был изготовлен в 1996 году. Установлен в тот же 1996 год. Этот памятник необычным людям, талантливым спортсменам.

В своем роде это единственный памятник воинам — спортсменам, участникам боевых действий 1941-1945 гг. На постаменте установлена композиция из трех фигур. Три воина-лыжника в едином строю двигаются на задание, в центре командир группы, с лева от него девушка — санинструктор с медицинской сумкой на плече, справа — боец. За годы войны спортивные организации города и Свердловской области в соответствии со специальной программой подготовили более двух с половиной миллионов лыжников, свыше семисот специалистов рукопашного боя и двести тысяч пловцов. Воины-спортсмены в составе специальных подразделений выполняли особые задания в тылу врага и на фронтах.



ШИРОКОРЕЧЕНСКИЙ МЕМОРИАЛ

Мемориальная стена-ограда, с увековечиванием памяти всех участников Великой Отечественной войны, скончавшихся в госпиталях г. Свердловска и захороненных на кладбищах города. На Мемориальной стене-ограде укреплены 18 щитов, на которых в алфавитном порядке бронзовыми рельефными буквами обозначены фамилии и инициалы 1 532 солдат и офицеров. Перед стеной разбит газон, а за стеной посажено 30 березок, по количеству прошедших лет со дня победы. Стела-обелиск 14 метров. Торжественное открытие Воинского Мемориала состоялось 9-го мая 1975 г.- в Тридцатилетие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

К сорокалетию Победы обелиск был полностью реконструирован, увеличен по высоте до 25 метров, а серый гранит заменен на полированный красный. Рядом на мемориальной стене высечены слова: «Подвиг ваш бессмертен».

По традиции утром в День Победы тысячи горожан всех поколений приходят к мемориалу воинам, умершим от ран в уральских госпиталях, чтобы почтить память тех, кто отдал жизнь за свободу Отечества.



ПАМЯТНИК ВОИНАМ УРАЛЬСКОГО ДОБРОВОЛЬЧЕСКОГО ТАНКОВОГО КОРПУСА

В феврале 1962 года на Привокзальной площади города Свердловска (ныне Екатеринбург) была открыта крупномасштабная композиция посвященная подвигу воинов Уральского Добровольческого корпуса. Массивные фигуры рабочего и воина-танкиста установлены на громадный постамент из полированного уральского гранита серого цвета.

Фигуры отца-рабочего и сына-воина символизируют сплоченность и единство тыла и фронта перед смертельной опасностью, нависшей над Родиной. Воин-танкист немного выступает вперед, как бы подчеркивая, что своей грудью надежно защитит тех, кто остался в тылу. Памятник создан скульпторами В. М. Друзиным и П. А. Сажиним совместно с художником — монументалистом В. З. Беляевым.

История создания монумента берет свое начало в 1943 году. Именно в начале этого года жители Урала подарили фронту целый танковый корпус, который был оснащен боевой техникой, боеприпасами и обмундированием, изготовленными в нерабочее время и выкупленными у государства на добровольные средства. В мае 1943 года состоялось торжественное вручение воинам-добровольцам почетного шефского знамени. Дав клятву жителям Урала, воины корпуса с честью выполнили свой долг.

ПАМЯТНИК ГЕРОЯМ-ПОЖАРНЫМ

Памятник установлен при входе в Уральский институт противопожарной службы МЧС РФ (бывшее пожарно-техническое училище).

Монумент олицетворяет собой героический труд пожарников, а также подвиг выпускников пожарно-технического училища, погибших в годы войны.

В 2004 году в память о подвиге героев пожарников, погибших в годы войны и в мирное время, открыт памятник. Монумент представляет собой языки пламени, ограниченные с двух сторон массивными плитами серого цвета. Постамент памятника выполнен в виде черного круга. Над языками пламени на перекладине, расположенной на плитах висят три колокола из меди. Ранее в такие колокола звонили при пожаре. На постаменте расположены два картуша, на которых высечены памятные надписи в честь подвига героев.



ПАМЯТНИК РАЗВЕДЧИКАМ-МОТОЦИКЛИСТАМ

В 1995 году в Центральном парке культуры и отдыха им. Маяковского установлен памятник воинам-мотоциклистам 7-го отдельного гвардейского разведывательного батальона. Место для памятника выбрано неслучайно. На территории парка проводились тренировки будущих разведчиков мотоциклистов. Автор памятника архитектор Г.А. Голубев. Памятник выполнен в виде разорванного колеса мотоцикла. Спицы колеса символизируют лучи славы. По ободу колеса мчится мотоциклист, за его спиной идет бой. На внешнем ободе – фамилии 133 разведчиков под названиями операций, которые стали для них последними, и военный адрес батальона: «Полевая почта 51123».

Надпись по кругу: «Живые, помните о нас, мы в свой последний смертный час прикрыли Родину собой. Живые, помните о нас...»

Седьмой гвардейский отдельный разведывательный Пражский орден Богдана Хмельницкого, Александра Невского и Красной звезды батальон был корпусной разведкой УТДК и собирал сведения непосредственно для командования корпуса.

ПАМЯТНИК «СЕДОЙ УРАЛ»

К 60-летию Победы в мае 2005 на площади Обороны был торжественно открыт памятник «Седой Урал». Свое название площадь Обороны (бывшая Ночлежная, Симео́новская, Макси́ма Го́рького) получила в сороковые годы 20 века. С этой площади свердловчане в годы Великой Отечественной войны провожали на фронт своих родных и близких.



Памятник «Седой Урал» посвящен трудовому и ратному подвигу уральцев. Огромная бронзовая скульптура мастера-кузнеца, держащего в руке вложенный в ножны меч, олицетворяет Седой Урал, все военные годы ковавший оружие для фронта и отправлявший на поля сражений своих лучших сыновей и дочерей. Высота скульптуры вместе с постаментом 12 метров.

На памятнике – надписи: «Уральцам, ковавшим победу» и «Уральцам - защитникам Родины». Автор монумента — екатеринбургский скульптор Геворг Геворкян.

МЕМОРИАЛ ДЕТЯМ ВОЙНЫ И ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА

Мемориал расположен в сквере у станции метро «Машиностроителей» на пересечении проспекта Космонавтов и улицы Фронтовых бригад на территории Орджоникидзевского района. Место для памятника выбрали не случайно: именно в этом районе находились крупнейшие заводы региона, выпускавшие продукцию для фронта. На земле, где сейчас стоит мемориал, в годы войны находились бараки, в которых жили работники, приехавшие отовсюду на Урал. Здесь же рукой подать до всех героических заводов.

Открыт мемориал был в ноябре 2014 года. Центральная скульптура высотой 3,5 метра изображает детей. Мальчик и девочка несут символический крест, собранный из снарядов и деталей для военной техники крест изнурительного труда во имя Победы.

За скульптурой 13-метровый барельеф высотой 3 м – своего рода чугунное литейное кружево. На барельефе надпись "И будем жить! И будем помнить!"

Ещё один знаковый элемент композиции – часы на тротуаре, символ бесперебойной работы заводов в военные годы, и рельсы, по которым отправлялась на фронт готовая продукция. В создании мемориального комплекса приняли участие скульптор Константин Грюнберг, архитектор Юрий Дорошин, сотрудники «Архитектурной мастерской академика Белянкина» и литейной мастерской «Литейный двор».



Муниципальное автономное дошкольное
образовательное учреждение детский сад № 327



ПАМЯТНЫЕ МЕСТА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

